



КОММУНАР

16+ Газета Быковского муниципального района Основана 7 февраля 1935 года

Четверг, 28 января 2016 года, № 7 (103802)

При проведении государственного и муниципального контроля; при оказании государственных и муниципальных услуг; при оказании поддержки органами власти граждане Быковского района могут сообщить свои жалобы, замечания, предложения, факты нарушений их прав по телефону «горячей линии» прокуратуры Быковского района: 3-13-51.



(Из клятвы Додзе-кун)

МЫ БУДЕМ СТРЕМИТЬСЯ К БОДРОСТИ И СИЛЕ...

На минувшей неделе в Подольском районе Московской области закончил свою работу третий детско-юношеский зимний лагерь Западно-российской организации киокусинкай каратэ-до, проходивший под руководством шихана (обладателя высшего дана) Артура Ованисяна.

Олег ЛУКОНИН

В зимних тренировках с участием именитых чемпионов приняла участие и группа спортсменов Клуба «каратэ-киокусинкай» МЦ «Ориентир», тренирующихся у Г.А. Сычева. Наши ребята: Олеся Черная, Инара Амангалиева, Софья Лесняк, Александр Анисимов и Илья Луконин принимали участие в учебно-методических сборах и мастер-классах, которые проводили чемпионы и призеры соревнований по каратэ-киокусинкай, проходивших в 2015 году в Японии. Сборная России по каратэ оказалась в Японии на самом высшем пьедестале почета. Так что нашим юным спортсменам было на кого равняться:

все они выдержали не только специально предложенные тренировки от титулованных спортсменов, но и с честью прошли квалификационный экзамен на кю-тест, получив очередные пояса.

Финансово поддержали ребят в поездке администрация муниципального района, администрация и дума Быковского городского поселения. Администрация Быковского муниципального района выделила средства на билеты для наших юных спортсменов туда и обратно, администрация городского поселения сшила форму для ребят. В ней они отличались от других каратистов на спортивной базе «Олимпийские надежды», ведь на куртках большими буквами было выбито название райцентра - «Быково».

...В Москву быковчане прибыли за



день до сборов, такой проезд был запланирован изначально. Отделом по культуре, молодежной политике, спорту и туризму администрации Быковского района и тренером было решено устроить для юных быковчан несколько экскурсий. Для этого специально сопровождающей с группой была направлена специалист отдела Юлия Сергеевна Подорова, которая хорошо знает Москву, она стала и гидом, и заменила на несколько дней маму нашим ребятам, ведь на сборы в Подольск ездили мальчишки и девочки возрастом от 8 до 12 лет.

Несмотря на свой юный возраст, ребята показали себя с наилучшей стороны. Я как тренер гордился своими учениками, когда их отмечали на тренировках и при сдаче на очередной пояс, - рассказывает Геннадий Анатольевич. На экскурсиях они тоже не были пассивными слушателями, а интересовались многими вопросами из жизни столицы.

По прибытию в Москву ребята посетили Красную площадь и все достопримечательности на ней. В этот же день была проведена экскурсия по Арбату,

Охотному ряду и ВДНХ.

На следующий день ребят уже ждала спортивная база «Олимпийские надежды», которая находится в лесном массиве. Команда быковчан обустроилась в двухэтажном уютном, комфортном домике. В первый же день ребята познакомились со своими наставниками на эти несколько дней - сборной командой России по каратэ-2015. С первого же дня прибытия на базу для всех участников сборов начались тренировки, которые проходили три раза в день по два часа. Поэтому ребятам времени на развлечения и отдых практически не оставалось, но ведь и сам зимний лагерь проходил под девизом «Суперменами не рождаются, ими становятся в ходе упорных тренировок».

Всего же на этот раз на московские зимние сборы прибыло 245 участников со всей России. Тренировки проходили в трех спортивных залах, - делится Г.А. Сычев. Ребятам было безынтересно узнать из первых уст технику ведения боев чемпионов мира по каратэ-киокусинкай, пообщаться с ними напрямую, узнать новые приемы и удары.

В промежутках между тренировками у участников лагеря проходили соревнования по общефизической подготовке и спортивным состязаниям. Наши девочки стали третьими по ОФП, а также, объединившись со спортсменами из Тольятти, и проявив командный дух, завоевали третье место по перетягиванию каната.

Впереди у ребят был еще экзамен, который длится более четырех часов. Наши спортсмены с достоинством его выдержали и получили пояса очередного цвета. Надо отметить, что некоторые этапы сдачи кю-теста входят в экзамен на получение «крапового берета» в войсках специального назначения.

После экзамена сопровождающие еще раз организовали нашим юным спортсменам экскурсию по Москве. До поездки ребята посетили московский зоопарк и каток. Домой они вернулись полными эмоций и впечатлений от поездки и всего увиденного.

Сегодня на месте побывавших в зимнем лагере в Подольске может оказаться каждый ребенок из нашего района, Клуб «каратэ-киокусинкай», работающий при Молодежном центре «Ориентир», постоянно ведет набор мальчиков и девочек, желающих заниматься каратэ.

В волгоградском регионе состоится авиашоу группы высшего пилотажа «Стрижи»

30 января на Центральной набережной Волгограда пройдет масштабная военно-патриотическая акция. Волгоградцам и гостям региона представят образцы современной военной техники, зрители смогут оценить мастерство летчиков авиационной группы «Стрижи».

Организаторами акции выступили Главное командование Воздушно-космических сил России и администрация Волгоградской области.

В 11.00 на Набережной имени 62-й Армии начнут работать демонстрационные площадки современной военной техники, вооружения и экипировки военнослужащих. Будет организована работа информационных пунктов высших

военных учебных заведений Министерства обороны России. Гости мероприятия смогут попробовать солдатскую кашу полевой кухни, перед ними выступят лучшие творческие коллективы Волгоградской области, ансамбля песни и пляски Воздушно-космических сил, звезды эстрады.

Планируется, что в мероприятии примет участие Главнокомандующий Воздушно-космическими силами, Герой России Виктор Бондарев.

Завершит военно-патриотическую акцию грандиозное авиационное представление с пролетом боевых самолетов фронтовой и стратегической авиации ВКС России и группы высшего пилотажа «Стрижи». Полеты пройдут над акваторией реки Волга на минимально возможных высотах от 150 до 550 метров.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ			
28.01.16 - 03.02.16			
Дата	Температура	Атмосфера	Ветер (м/с)
28.01	-5... -7	снег	4,0
29.01	0... +1	снег	7,9
30.01	0... -1	облачно	5,4
31.01	0... -1	облачно	7,4
01.02	0... -1	снег	7,0
02.02	0... -1	облачно	8,6
03.02	0... +2	облачно	8,6

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ ЛЮДЕЙ

20 января в рамках заключенного контракта между администрацией района и специализированной организацией за счет областных субвенций по отлову безнадзорных домашних животных произведен отлов 17 особей с целью снижения риска заражения людей бешенством (гидрофобией).

О РАБОТЕ ОТЧИТАЛАСЬ ПОЛИЦИЯ

21 января в районной Думе состоялись заседания постоянных комиссий. Депутаты комиссии мандатной, по этике и нормотворческим предложениям заслушали отчет начальника отдела МВД по Быковскому району Н.С. Имашева об основных показателях оперативно-служебной деятельности отдела МВД по Быковскому району за 12 месяцев 2015 года.

Данный вопрос повестки заседания комиссии был вынесен на заседание районной Думы. Депутаты постоянной комиссии по социальному обеспечению и защите прав граждан рассмотрели вопрос: «О

присвоении Почетного звания «Почетный гражданин Быковского района» Валентине Александровне Чернової». Все члены комиссии единодушно проголосовали «за» присвоение Почетного звания. Данный вопрос будет рассмотрен всем депутатским корпусом на очередном заседании Думы.

ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ НАС УСЛЫШАЛИ



На заседание совета ветеранов Быковского городского поселения 21 января были приглашены заместитель главы администрации Быковского района — начальник финансового управления Н.В. Евстафьев, директор ЦСЗН по Быковскому району С.В. Жалнина, глава городского поселения В.В. Сергиенко.

Присутствующие ветераны и гости прежде всего

поздравили двух юбиляров. Цветы и подарки были преподнесены труженице тыла, ветерану труда Надежде Филипповне Костериной, которая отметила свое 85-летие. Торжественно чествовали ветерана педагогического труда, быковчанку Н.П. Пашкевич, награжденную знаком «Почетный работник общего образования РФ» и знаком «За вклад в развитие Быковского муниципального района». Нина Петровна недавно отметила свое 70-летие.

В деловой части заседания приглашенные ответили на вопросы ветеранов о кадровых назначениях в Быковском ЦКД, о судьбе заброшенных зданий на территории райцентра, о строящемся жилье для детей-сирот, о планах и намерениях нового руководителя райбольницы, главврача О.Ю. Муковниной.

Много вопросов было адресовано представителю ЦСЗН о мерах соцподдержки, в том числе и относительно перерасчета по коммунальным платежам ветеранам труда регионального значения.

Ветераны обратились с просьбой к главе городского поселения относительно дорог. Тротуары покрылись ледяной коркой, и людям пожилого возраста небезопасно добираться по скользкой дороге к соцобъектам.

P.S. Сразу после окончания заседания ветераны смогли убедиться в том, что их услышали: коммунальщики оперативно посыпали песко-соляной смесью тротуары и проезжую часть основных улиц поселка.

Вот так, на лыжах и с прекрасным настроением, в Волгограде проходят мероприятия, посвященные Международному дню снега

СЕМЕЙНАЯ ЛЫЖНЯ ЖИЛЕЙКИНЫХ

Ольга ОСЬМАКОВА

Об увлечении быковской семьи Жилейкиных лыжным спортом многие узнали по областному телевидению. В начале этой недели по телеканалу «Волгоград ТВ» показали репортаж с празднования Дня снега 17 января.



Молодой праздник, посвященный зимним видам спорта, объединил в этом году 30 регионов страны. В Волгоградской области его отметили впервые. В мероприятии приняли участие сотни человек, в их числе были любители и профессионалы, на старт выходили новички и опытные спортсмены, соревновались целыми семьями.

Очевидно, телеоператор «выхватил» из толпы соревнующихся очень симпатичное семейное трио. Сергей, Ольга и их сын Вячеслав, действительно, смотрелись на лыжне: стройные, молодые, со здоровым румянцем на щеках и спортивным азартом в глазах.

После забега у них попросили интервью. Перед камерой говорил глава семейства: «Чтобы привлечь к спорту сына, приобрели лыжи, стараемся заниматься, в выходные мы всегда на лыжах...».

Встретиться в Быково со всеми членами спортивной семьи не удалось. Сергей Владимирович Жилейкин (ему скоро исполнится 42 года) работает в газовой службе, и мы не стали отвлекать его в будний день от ответственной работы. Об

увлечении спортом, здоровом образе жизни рассказала его супруга - Ольга Николаевна, учитель Быковской средней школы №1.

Решение приобрести лыжи для всей семьи принял папа. Было это лет шесть назад — сын Славик еще ходил в детский сад. В настоящее время он учится в 5 классе. Возможности пройти специальную подготовку с инструктором или тренером у Жилейкиных, как, впрочем, и у других жителей сельских районов, не было. Так что учились кататься самостоятельно, частично заглядывали в Интернет. В сети отыскивали упражнения для скольжения, изучали технику спуска и более трудоемкий подъем. Практические занятия и просто лыжные прогулки проводили в Калино-

вой балке. Считают ее очень хорошим местом для занятий лыжами. Там просторно, можно скользить по заснеженному льду акватории, спускаться с пологих склонов берегов. С приходом зимы Жилейкины с нетерпением ждут снега, морозца. При первой возможности отправляются на лыжную прогулку.

За несколько лет тренировок все трое уверенно катаются на лыжах, отец и сын соревнуются друг с другом. Вместе с опытом появляется желание попробовать свои силы среди других лыжников. Через Интернет Сергей Владимирович узнал о проведении лыжной гонки в День снега. Всей семьей отправились на праздник в город Волгоград.

Мероприятие проходило в

Дзержинском районе областного центра, вблизи отеля «Усадьба «Сосновый бор». Роскошные сосны, чистый воздух, многокилометровая лыжня на снежном покрывале вдали от трасс и дорог. На старт вышли более 300 жителей со всего региона. Организаторы привлекли к участию даже олимпийского чемпиона Алексея Петрова.

Перед стартом всем участникам выдали майки с символикой праздника.

- И самое главное — здесь был экипировочный центр, - в беседе уже говорит педагог, - все снаряжение для лыжной гонки выдавалось бесплатно. Так что на старт выходили даже те, кто надел лыжи впервые. И в этом была изюминка праздника — он объединял людей, мы были одной спортивной семьей.

Для самых юных спортсменов и тех, кто встал на лыжи впервые, организаторы подготовили массовый лыжный забег на дистанцию один километр. В нем принял участие наш Вячеслав Жилейкин. В массовом забеге не учитывался результат, но родители Славы следили за ним — к финишу сын пришел в первой десятке.

Отец Сергей Владимирович участвовал в лыжной гонке на пять километров. Прошел дистанцию за 46 минут - выполнил нормы ГТО, с чем его и поздравили сын и жена.

- Чтобы не остыть после жаркой гонки, - продолжает мама Оля, - юные спортсмены со своими семьями приняли участие в различных зимних забавах, таких как футбольный матч на снегу, самый меткий снежок и так далее.

Тем волгоградцам, кто на

лыжне уже много лет и полностью уверен в своих силах, предстояло выйти на старт массовой лыжной гонки на пять километров. А вот тут скорости и борьба были уже не шуточные. До самого финиша гонки шла упорная борьба за первое место. Победителем забега и примером для детей и молодежи стал лыжник с более чем 40-летним опытом стартов.

Григорий Ковальчук, победитель лыжного забега: «Мы тренируемся все лето и всю осень, и чтобы какие-то соревнования провести, едем за тридевять земель. Вчера были на «Зените», сегодня здесь. Прямо прекрасно, хорошо».

«Снежный» проект Министерства спорта России в этом году объединил 30 регионов страны. В нашей области зимний праздник прошел впервые. Он дал возможность всем участникам познакомиться, окунуться в зимние виды спорта и получить массу положительных эмоций.

Алексей Петров, олимпийский чемпион: «Массовые мероприятия всегда оздоравливают людей, именно сейчас все находится на свежем воздухе, у всех хорошее настроение. Я думаю, они получат такой заряд на последующие дни, что работоспособность будет у них только на все 100%».

Вот так, на лыжах и с прекрасным настроением, в Волгограде проходят мероприятия, посвященные Международному дню снега. Сегодня все любители активного отдыха собрались здесь, чтобы провести этот замечательный праздник. Организаторы и участники надеются, что этот праздник станет ежегодным и будет радовать волгоградцев каждую зиму.

МОТОКРОСС «БИТВА НА ВОЛГЕ»

31 января 2016 года на мото-трассе около села Песчанка в Советском районе Волгограда состоится масштабный военно-патриотический праздник, приуроченный к 73-й годовщине победы в Сталинградской битве, в рамках которого пройдет традиционный мотокросс «Битва на Волге», молодежные акции, концертные программы, историческая реконструкция и выступления группы «Хаски на Волге».

Помимо традиционных спортивных состязаний по мотокроссу «Битва на

Волге», в этом году также пройдут соревнования в классе «Квадроциклы». Молодежь Волгограда и области проведет патриотические акции «Гвоздика на снегу», «Сталинградская ленточка» и «Письма памяти».

Любителей песен военных лет порадует концертно-развлекательная программа, подготовленная воспитанниками муниципальных учреждений Волгограда. Представители групп специального реагирования различных силовых структур покажут настоящий рукопашный бой. Также зрители смогут увидеть показательные выступления авиа- и автомобильных команд.

Любителей «зимних» скоростей ждет катание на снегоходах и квадроциклах. На оборудованных площадках будет ра-

ботать выставка современной военной техники, учебной техники ДОСААФ России, вооружения и амуниции военных лет. В рамках работы интерактивных площадок пройдут мастер-классы по военно-историческим темам. Кроме этого все присутствующие станут зрителями исторической реконструкции боя. На импровизированном «Солдатском привале» под песни военных лет гостей праздника угостят солдатской кашей и горячим чаем, приготовленным на военно-полевой кухне и на костре. Также будет организована фотозона — каждый желающий сможет сделать фотографию на фоне баннеров с сюжетами военных лет.

Для любителей животных волгоградская группа «Хаски на Волге» организует

показательные выступления собак породы хаски, катание на упряжках, а приятным дополнением станет фотосессия.

Организаторами мероприятия являются Региональная общественная организация «Федерация мотоциклетного спорта Волгоградской области», Волгоградская городская спортивная общественная организация «Спортивно-технический клуб «АлиГ» и Региональное отделение ДОСААФ России Волгоградской области при поддержке администрации Волгоградской области, администрации Волгограда и войсковой части 22220.

→ Схему проезда и более подробную информацию можно получить по телефону: 68-05-43.

Анастасия ГЛАДКОВА

Тамара Николаевна родилась в 1937 году, в Сталинграде. Жили с отцом и матерью в землянке в одном из овражков на Спартановке. Отец - Николай Григорьевич и мать - Антонина Петровна трудились на тракторном заводе, который отстроился всего

налеты заставляли женщин и детей прятаться в подвалах, землянках, оврагах и окопах... Лишь в короткие минуты затишья они, согнувшись, выбегали, чтобы раздобыть еду и воду, которую черпали прямо из Волги.

Тамаре тогда исполнилось лишь четыре года, но страх, который испытывала маленькая девочка, до сих пор сидит в

бежки и авианалеты, не нужно было прятаться от обстрелов. Сталинград освободили от немцев, и уже кое-где даже начинались строительные работы. Люди добровольно выходили на улицы и разбирали завалы, убирали мусор.

По окончании войны мать Тамары вернулась на завод и вместе с отцом работала до самой пенсии. Жили все так же в

могли. В одном из таких домов семья получила двухкомнатную квартиру, - вспоминает Тамара Николаевна.

Про школьные годы, которые, несмотря на трудности, оставили яркие воспоминания, она рассказывает с улыбкой:

- Мама для меня сшила вручную платье желтого цвета в полоску и брезентовую сумку, которую я очень любила.

никто не отменял, бабушка принесла однажды 100 граммочек масла. Она разделила кусочек на всех, намазала нам с братом на хлеб, это было так вкусно! И кто-то меня в то время угостил черным хлебом, смазанным вишневым вареньем.

Эти два незабываемых вкуса того времени Тамара Николаевна помнит и сейчас.

По окончании школы одна из подружек посоветовала ей поступить в Быковский аграрный техникум, который в дальнейшем Тамара Николаевна окончила с отличием. Затем была учеба в институте, а потом - работа в совхозе «Олешниковский» Жирновского района по специальности зоотехник. Спустя годы Тамара Николаевна Максимова вернулась в Быковский аграрный техникум уже преподавателем на зоотехническое отделение, и педагогическому труду посвятила тридцать три года.

Напоследок мы рассматриваем семейный альбом, в котором множество черно-белых фотографий. На одной сын Николай, который сейчас живет в Москве и работает инженером. На другой дочь Елена - она окончила институт культуры и искусства и уже около тридцати лет работает в Быковской школе искусств педагогом по фортепьяно. Продолжает Тамара Николаевна комментировать и следующую фотографию: всем дали путевки за хорошую успеваемость, студенты всей группой ездили на Кавказ и видели много достопримечательностей.

Тамаре Николаевне было присвоено звание «Дети Сталинграда», и это вполне заслуженно. Ведь дети и война - что может быть более противостественным. Каждый из них, переживших ужасы военного лихолетья, по-своему может считаться героем.



◆ ДЕТИ ВОЕННОГО СТАЛИНГРАДА

Мы очень рано повзрослели...

Тамара Николаевна Максимова в девичестве (Намнясева) оказалась на редкость скромным человеком. Свою прожитую жизнь она считает самой обычной. Рассказывая о себе, немного теряет, ей кажется, что каких-либо особенных событий в ее жизни не происходило. Хотя история прожитых лет говорит об обратном.

душе. У голодающих покрывались нарывами ноги, распухло тело, каждый день мог стать последним. Ужасы этого военного Сталинграда и отчаяние людей, которые в нем оставались, невозможно описать словами. Огромное мужество защитников города-твердыни на Волге, их готовность умереть, но отстоять родной город, помогли одержать победу. А мирные граждане верили в освобождение и это помогало им выжить.

Уже ближе к концу войны жить стало как-то поспокойнее. Закончились страшные бом-

землянке, пока не приехала хозяйка, и семье Намнясевых пришлось съехать. А идти-то было и некуда. Тогда отец пошел к руководству завода и попросил хоть какое-нибудь жилье. Труженику тыла выделили комнату в трехкомнатной коммуналке с общей кухней, туалетом и даже ванной, которую до этого дети в глаза не видели.

Прошло время... Началось строительство так называемых «хрущевок». Строили «хозспособом», когда все жители принимали участие в скором возведении пятиэтажек.

- Наша семья тоже не прошла стороной: кирпичи носили, замесы делали, помогали, как

Сумка-торба еще и застегивалась на пуговицу, как было «модно!» На ногах галоши, которые были на пару размеров меньше... - такая вот экипировка для школьницы.

Тетрадей для учебы не было и в помине, но мамино мастерство не подвело: она соорудила из какой-то бумаги блокнот, в котором я писала чернилами, а они всегда разливались и все пачкали.

Был в те времена в школе «День буфета», это когда один раз в неделю раздавали каждому школьнику по булочке. А дома, как и все в то время, мы ели картошку. Когда с продуктами стало легче, хотя дефицит

несколько лет назад.

Началась война. Завод спешно переоборудовали на производство танков и другой военной техники. Отец, оставленный по броню, домой почти не приходил: рабочие смены длились едва ли не круглосуточно, а короткие часы отдыха проводили здесь же, в цехах завода.

Когда улицы Сталинграда оказались полями сражения, шквальный огонь, воздушные

ОРВИ НАСТУПАЕТ

Ольга ОСЬМАКОВА

Ситуация по ОРВИ в районе идет по нарастающей. На 26 января в районе зарегистрировано 450 случаев заболевания ОРВ и гриппом. С понедельника 25 января учащиеся Быковских школ №1 и №3 отправлены на досрочные каникулы.

Фельдшер «Скорой помощи» Александр Олейников заступил на дежурство утром 25 января. Заглянул в журнал. За предшествующую ночь было больше двадцати вызовов.

- Почти в два, а то и в три раза больше, нежели в обычные дни. Пик обращений приходится на вечернее и ночное время, - отслеживает ситуацию фельдшер. - Болеют и дети, и взрослые. Жалуются, как правило, на высокую температуру.

Медики, стоящие на передовой по АН1N1, в профилактических целях принимают противовирусные препараты. Говорят, что препараты им за последние несколько лет выдали бесплатно, за счет больницы.

- Родители, как правило, находят около больных детей в масках. Вероятно, почувствовали всю серьезность ситуации, - подмечает Александр. На «Скорой» он работает с 2003 года. Обстановку в 2009 году, когда впервые медики боролись с

так называемым «свиным» гриппом, он припоминает, как особо тревожную.

- Сейчас включи телевизор - на всех каналах про грипп говорят. И правильно делают. Важна своевременность обращений за медпомощью, - говорит он. В приемном покое медсестра Марина Николаевна Муругова крутится, что называется, на одной ноге.

Заполняет медкарту пожилой пациентке на госпитализацию в стационар. У бабули, слава Богу, с температурой все в норме. Ложится в плановом порядке по своему хроническому заболеванию. Не поднимая головы от писанины, дежурный медик принимает вызовы по телефону и передает их, отслеживая «Скорую» через систему «глонсс». Как только на пороге приемного покоя появляется мама с ребенком, медсестра откладывает бумаги в сторону. Выясняет, что у семилетнего Камилы из Александровки высокая температура держится второй день.

- Много больных ребят с ОРВИ доставили из поселка Зеленый и села Верхний Балыклей, - говорит диспетчер.

Точные данные по вызовам «Скорой» приводит главврач Быковской ЦРБ О.Ю. Муковнина. 22 января, в пятницу, 3 вызова из 18 были по ОРВИ. В субботу число вызовов по вирусной инфекции увеличилось до 9, два пациента - ребенок



8 лет и женщина 56 лет - были госпитализированы.

- Ситуация по ОРВИ идет по нарастающей, санэпидпорог превышен на 0,1%, - сообщает главврач. - Ежедневно на приеме у врачей с ОРВИ бывает 70-80 человек.

В образовательных учреждениях района также ежедневно мониторят ситуацию по гриппу и ОРВИ.

22 января в Быковской средней школе №3 отсутствовали 90 человек или 22 процента от общего числа. 25 января в Быковскую СОШ №1 не пришли на занятия 152 школьника или 27 процентов от общего числа. По дошкольным учреждениям процент непосещения ниже - в пределах 6-7.

- Закрывать на карантин школы не получается, - докладывает обстановку главный специалист отдела социальной сферы А.А. Никифорова. - Для этого необходимо официальное подтверждение числа заболевших, но далеко не все родители вместе с детьми обращаются за помощью в больницу. Руководство школ при-

няли верное решение: отправило ребят на досрочные каникулы с 25 по 28 января. Пока на три дня. Далее будем действовать по сложившейся обстановке.

В ходе внеочередного заседания межведомственного координационного совета по обеспечению санитарно-

эпидемиологического благополучия населения Волгоградской области, которое провел 22 января вице-губернатор Евгений Харичкин, говорили о необходимости усилить меры неспецифической профилактики в целях недопущения массового распространения гриппа среди населения Волгоградской области. Ситуация находится на особом контроле губернатора Волгоградской области Андрея Бочарова. В работе совещания приняли участие глава администрации района Н.К. Поволокина и ее заместитель О.В. Холодова, главврач Быковской ЦРБ О.Ю. Муковнина, представители образования, соцзащиты.

В еженедельной сводке о заболеваемости населения гриппом и ОРВИ по Быковскому району значится: из 450 заболевших - 215 детей в возрасте до 14 лет или около 48%.

- Особый контроль осуществляется за образовательными учреждениями, сокращается посещение школьниками

массовых мероприятий, - отметила глава администрации района Н.К. Поволокина. - Ведется работа и с руководителями предприятий, учреждений, работодателями. Каждый из них несет ответственность за своих подчиненных - работники с признаками ОРВИ не должны оставаться в коллективе.

- Первые признаки начала болезни - высокая температура, кашель, непреходящая головная боль, резкое ухудшение общего самочувствия, - напомнила главврач Быковской ЦРБ О.Ю. Муковнина. - Все это может возникнуть буквально за два часа. Грипп может очень быстро перейти в пневмонию. Болезнь дает и другие осложнения. Так что призываем заболевших обращаться за помощью в медучреждения в первый день. Лечение назначается в первые сорок восемь часов. Противогриппозная вакцинация уже проведена, в качестве профилактики теперь остается применение противовирусных препаратов. Назначение лекарств лучше согласовать с врачом, поскольку они имеют много противопоказаний.

Для оказания помощи заболевшим ОРВИ в Быковской ЦРБ развернуто 31 койкоместо. Пока этого количества достаточно для размещения больных, в случае превышения будут пациентов перепрофилировать по «дорожной карте» в медучреждения города Волжского.

Через газету О.Ю. Муковнина обратилась к населению не заниматься самолечением при первых признаках ОРВИ и гриппа, а обращаться за медпомощью к докторам.

Год литературы в России - итоги

ЛИСТАЯ УМНЫЕ СТРАНИЦЫ И САМ СТАНОВИШЬСЯ МУДРЕЙ...

Лидия
КОЛЕСНИЧЕНКО,
директор ЦБС

Библиотечная система Быковского района активно включилась в празднование Года литературы в России. В библиотеках разработаны программы и циклы мероприятий, посвящённые русской и мировой литературе, русскому языку, поэтам и писателям, для кого 2015 год стал юбилейным. Особенно яркими получились несколько массовых мероприятий, на которые пришли любители книги и чтения.

Центральная библиотека организовала творческую встречу с Олегом Бажановым – членом Союза российских писателей, членом Фонда культуры РФ, военным лётчиком, бардом, лауреатом фестивалей авторской песни. При подготовке мы встретились с учителями литературы в старших классах, с классными руководителями СОШ №1 и СОШ №3, студентами аграрного техникума, раздали приглашения, обеспечили рекламу через газету «Коммунар» и афиши, выписали книги Бажанова по МБА. На творческую встречу с Олегом Бажановым были приглашены также члены библиотечных клубов «Орбита общения», «Собеседник» и жители поселка. Встреча проходила при полном зрительном зале ЦКД. В фойе работала выставка «Знакомимся с произведениями Олега Бажанова». Писать книги Олег Иванович начал относительно недавно, в 2004 году, но очень плодотворно. В его копилке уже 9



романов, сборник рассказов и новелл. Присутствующих поразило разнообразие жанров, в которых работает писатель: лирика, фантастика, боевик, триллер, поэзия, музыка. Олег Бажанов рассказал о себе, о службе в армии, о своём творчестве, исполнил песни под гитару, читал стихи. Встречу с читателями автор сопроводил показом видеопленки и слайдами о службе на Камчатке. Зрители вручили писателю букеты цветов, а библиотека получила от автора несколько книг в подарок, и их тут же разобрали читатели.

Библиотечный литературно-краеведческий проект «Я быковчанин, и этим я горжусь!» стартовал в начале отчетного года в РБ и проходил в рамках 80-летия Быковского района и Года литературы, в несколько этапов. Первый этап «В поисках сокровищ древнего мира» в форме квест-игры прошел среди учащихся 9-х классов быковских школ. Организаторы мероприятия, работники центральной библиотеки, приложили максимум усилий, чтобы выбранная форма пробудила у молодежи интерес к истории родного края и привлекла к чтению краеведческой литературы. Конкурсу предшествовала долгая подготовка как орга-

низаторов, так и участников – придумать название команды, девиз, выбрать капитана, а также изучить материал на обозначенную тему: «История кочевых народов, населявших наш край в раннем железном веке и средневековье». Участники игры решали сложные интеллектуальные задачи, хитроумные головоломки, набирая баллы и получая подсказки, которые в итоге должны были привести к месту, где спрятано сокровище. Второй этап прошел также в форме квест-игры «Ключи от прошлого» для учащихся 10 классов. Игра состояла из двух частей. Теоретической – каждая команда должна была ответить на ряд вопросов по темам: «Геральдика Быковского района», «Писатели – краеведы», «Природа Заволжья». Поисковой – командам предстояло пройти маршрут по памятным местам р.п. Быково, используя подсказки, и в итоге из обнаруженных пазлов собрать карту Быковского района.

В процессе подготовки к проекту сотрудники подобрали темы и вопросы к заданиям в соответствии со школьной программой по предмету «Краеведение», что оказало существенную помощь учебному процессу в изучении истории Заволжья, Быковского района и памятных

мест р.п. Быково. Кроме этого, участники приобрели навыки ориентирования на местности, получили опыт командной работы и логического мышления, повысили читательскую активность. Каждой команде вручили Дипломы за участие в конкурсе. Третий, завершающий этап проекта «Я быковчанин, и этим я горжусь!», под названием «Кубок победителя» планируется провести в 2016 году между командами победителями.

Социально-культурную акцию «С Всемирным днём писателя, уважаемые земляки!» (в рамках Года литературы) провела также районная библиотека. Красочные поздравления получили местные писатели - П.Ф. Краснощёков, А.М. Байбаков.

В рамках Года литературы ЦБ провела большую кропотливую работу по сохранению литературного наследия земляка, поэта, участника ВОВ Н.И. Малышева. Работники библиотеки посетили вдову Н.И. Малышева - Анну Алексеевну, которая позволила изучить семейный архив. Оказалось, что в семейном архиве хранится много неизданного материала: рукопись повести Н.И. Малышева «Кровавая заря» о событиях в Заволжье в годы гражданской войны; рукопись повести «В сутках не 24 часа» о событиях

в годы ВОВ, а так же другие неизданные очерки, художественные и документальные работы автора-земляка. Быковская ЦБ планирует все неизвестные работы земляка перевести в электронный вид с последующей их публикацией. Электронный вариант повести «Кровавая заря» уже готов. На основе этих исследований библиограф Е.В. Стрыгина разработала библиографическое пособие «Я живу и работаю с чистой душой...», посвященное творчеству быковского поэта, участника ВОВ Н. Малышева.

Поселенческие библиотеки также подготовили и провели мероприятия в рамках Года литературы в России: для учеников 1 класса Александровская поселковая библиотека подготовила викторину «Любимые литературные сказки»; к Всемирному дню поэзии в Приморской библиотеке была оформлена звучащая книжная выставка «И в каждом сердце ей найдётся уголок», впервые применили такую форму мероприятия, как игра «Что? Где? Когда?» и провели серию игр для детей и юношества, посвящённых Году литературы.

Цикл мероприятий проведен в Новоникольской поселковой библиотеке, среди них поэтический нон-стоп «Я последний поэт деревни», посвященный 120-летию со дня рождения С. Есенина; библиотечный бульвар «Стихи в подарок» (Всемирный день поэзии). Проходим вручались рекламные информационные листки с кратким описанием творчества одного поэта и его стихи. На других были напечатаны портрет поэта и одно его самое известное стихотворение, на третьих фото нескольких поэтов. В ходе мероприятия были прочитаны стихи А. Пушкина, Н. Некрасова, В. Высоцкого, Л. Рубальской; состоялась литературная викторина «Как у нас на именинах», которая посвящалась юбилеям Мопассана, Э. Томпсона, А. Стругацкого, Ю. Трифонова; хит – парад популярности произведений и писателей «Золотое перо». В течение месяца читателям была предоставлена возможность выбрать лучшую на их взгляд книгу.

«МОЯ МАЛАЯ РОДИНА. МЕСТО, ГДЕ ХОЧЕТСЯ ЖИТЬ!»

Татьяна ДАНИЛОВА,
исполнительный директор
Фонда «Царицынская муза»

В настоящее время в Волгоградской области разворачивается творческий конкурс «Моя малая родина. Место, где хочется жить!» В нем две номинации – фотография и литературное эссе. Участвовать могут взрослые любого возраста и дети с 12 лет.

Проводит конкурс Волгоградский областной общественный благотворительный фонд «Царицынская муза», известный своими конкурсами «70 песен Победы в рисунках волгоградских детей» и «Царицынская муза», возведением в Волгограде памятника к 100-летию Первой мировой войны, изданием книги «Антология волгоградской

культуры» и произведений волгоградских авторов, фотоальбома о нашем крае «Регион Волгоград» и другими проектами.

Конкурс «Моя малая родина. Место, где хочется жить!» тоже целиком посвящен истории, культуре и природе Волгоградской области. Фонд «Царицынская муза» ежегодно открывает новые имена талантливых людей нашего края. Например, на конкурсе «Царицынская муза-2015» призерами стали юная фотохудожница из Волгограда Алина Урсова, воспевающая нашу уникальную природу, и народные писатели Алексей Байбаков из Быковского района и Петр Суворов из Нехаево, которые пишут о жизни своих земляков.

Богата талантами волгоградская земля! Благотворительный фонд «Царицынская муза» ждет ваши творческие работы обо всем интересном, важном и прекрасном, что есть рядом с

вами, что делает малую родину бесценным сокровищем, без которого человек не может жить. Ведь и воспитание патриота России начинается с любви к тому уголку великой страны, где ты родился и рос, где впитал первые понятия о добре и красоте, о чести и мужестве, о труде и природе, об идеалах и святынях своего народа.

Весь этот родной и близкий мир, окружающий нас с детства, так и просится на фотографии и в литературные произведения малой формы!

Положение о творческом конкурсе «Моя малая родина. Место, где хочется жить!» находится на сайте ОБЛЕВСТИ.РУ в рубрике «Конкурс «Моя малая родина. Место, где хочется жить!»: <http://obvesti.ru/moya-malaya-rodina>.

Прием работ продлится до 31 марта 2016 года. Победителей двух номина-

ций конкурса ждут дипломы и призы, а лучшие фотоработы и эссе будут опубликованы на сайте ОБЛЕВСТИ.РУ и в других изданиях фонда.

Администрация Луговопролейского сельского поселения сообщает, что 29.01.2016 года в 14.00 в здании администрации по адресу: с. Луговая Пролейка, ул. Советская, 60 состоится публичные слушания по проекту решения «Утверждение Правил землепользования и застройки». С проектом «Правил землепользования и застройки» можно ознакомиться в здании администрации Луговопролейского сельского поселения.

**Л. ПОТЕХИНА,
глава администрации
Луговопролейского
сельского поселения.**

Реклама **ПРОДАМ**

✓ солому ячменную в тюках;
✓ сено (суданка) в тюках.
Цена договорная. Самовывоз.
Тел.: 8 9275033292.

✓ пшеницу яровую;
✓ солому ржаную;
✓ сено (суданка) в тюках.
Самовывоз. п. Победа.
Тел.: 8 9275147965.

✓ солому ржаную в тюках.
Тел.: 8 9275233676.

ЗАКУПАЮ

мясо коров.
Тел.: 8 9667893630,
8 9377153630.

СЕМЬЯ ИНОЧКИНЫХ ВЫРАЖАЕТ ГЛУБОКУЮ БЛАГОДАРНОСТЬ родственникам, друзьям, соседям и всем тем, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, дедушки ИНОЧКИНА Анатолия Александровича.

<p>Общественно-политическая газета «Коммунар» Быковского муниципального района. Адрес редакции: 404062, Волгоградская обл., р.п. Быково, ул. Советская, 65</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Быковского муниципального района, МБУ «Быково-медиа».</p> <p>ИЗДАТЕЛЬ: Комитет информационной политики Волгоградской области (400001, г. Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).</p>	<p>E-mail: kommunar02@mail.ru Сайт: kommunar02.ru</p>	<p>Газета набрана и сверстана в МБУ «Быково-медиа».</p> <p>Письма читателей не рецензируются и не возвращаются.</p> <p>Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации. Время подписания номера в печать: 27.01.2016 г.</p> <p>по графику - 11.00, факт. - 11.00.</p>	<p>Свидетельство: СМПИ № ТУ34-00688 от 23.09.2015 г., выданное Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия.</p>
<p>Выходит по четвергам и субботам</p>	<p>Индекс 51035</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 3-15-85; корр. - 3-25-58; бухгалтерия - 3-13-56; факс - 3-15-85.</p>	<p>Цена свободная</p>	<p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография» (404033, Волгоградская обл., г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4)</p>
<p>Главный редактор О.В. ЗУБАРЕВ</p>	<p>Заказ 58 Тираж 2630</p>	<p></p>	<p></p>	<p></p>